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�P���	.1.75��CB/���	
:���0:A�N
ก��H�กI���� 1 E���Nก��H�กI���� 2  ��ก
��
���<=/��3�ก��.9A7�	A���A�	  (Simple Random Sampling) 8�	
��3�ก����6P��ก��กก�9A7�กA� ��
ก��� 0�1ก�9A7�A�
 ก�9A7�1 14 

 ��7 42 

 �,-��<=/<
ก��2�
��1.��3�4�,5��6����	
 8�	7���	�1���	����
�� 

    1.  ก�������066��	69

� �,-�������<=/6����	
6
2/�����	

�.7-�
8�	
F�6����	
6
2/�����	
�.7-�
���CA�
ก����1�7�
8�	CB/�=��	�=�?0�1���6��9�0ก/D50�/�D�
����� (Try Out) ก�6
�กH�กI����??�:�� ��=���ก��
8
8�	�ก��H�กI� =��
�N��� 3 
J1H�กI�H�.:�; 
72����	���	.�5��

��
��;  ���	��5:�>::�
� �F�
�
 3 

 ��กก�9A7�กA� ��
ก��� 0�1�A�
 ก�9A7�1  
1 

  8�	<2/CB/���	
�����<=/��
��ก6����	
<
.A�
:A�� g  �,-���Bก��.-��
��727�	5��6����	
0�1
:���.�62�5/�6ก,�A����ก.A�
:A��g 5��6����	
2/�����	
�.7-�
 ��ก
��
CB/����	���.�6E�7����
�����	
�ก�
��ก��������
��������
�����
 ,6�A� .�,-�
2���ก�6.�:����กI����7-��
�ก�
D�.A�C�<2/CB/���	

�A�
D7A.1��ก0�1D7A.6�	:� ��7E��ก���=-��78	�6��.A�
	��<=/ก��D7AD�/ CB/����	���
F�5/��.
�0
1
���ก�A��D����6��9�0ก/D5�,-��<=/<
5��
:A�D� 

    2.  ก�������066ก�9A7	A�	  �,-�����
ก��2���1.��3�4�,5��6����	

6
2/�����	
�.7-�
 ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 8�	
F�6����	
������6��9�0�10ก/D50�/�<

5��
0�ก 7������ก�6
�กH�กI����??�:�� ��=���ก��
8
8�	�ก��H�กI� =��
�N��� 3 
J1H�กI�H�.:�; 
72����	���	.�5��

��
��;  ���	��5:�>::�
� �F�
�
 9 

 ��กก�9A7�กA� ��
ก��� 0�1�A�
 ก�9A7�1 3  


  8�	CB/����	�3�6�	E����:E9��1.�
;5��ก�������<2/CB/���	
�5/�<� �3�6�	��กIJ1ก��<=/��
6����	

6
2/�����	
�.7-�
 ก���5/�.BA6����	
�,-��<2/CB/���	
�F�
��7�5/�<�ก�66����	
 ��ก
��
���<2/CB/���	
D�/���
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�5/�.BA6����	
 �,-��H�กI��
-��2�0�1�5/�.BAก�16�
ก�����	
ก��.�
 �F�066��.�6�12�A�����	
0�1�7-��
CB/���	
���	
�66����	
 ���<2/�F�066vwก2��2������	
 �,-��
F�C�D�<=/<
ก��2���1.��3�4�,:�7�กJt; 
80/80 0�1<2/�F�066��1�7�

��7,��,�<� ��ก
��
<2/CB/����	���������������	
�ก�
��ก��������
�

��������
�����
 ,6�A� ก��ก��7���<2/CB/���	
�A�7ก�
กF�2
���:E9��1.�
;7�
F��3�6�	D7A=����
CB/���	
���D7A
.�7��E�F�ก��ก��7���ก�A��<2/6���9:�7��:E9��1.�
;D�/ CB/����	���D�/
F�5/�C��,������ก�A�� D����6��9�
0ก/D5:A�D� 

    3.   ก�������4�
.
�7  �,-��2���1.��3�4�,5��6����	
6

2/�����	
�.7-�
8�	
F�7�<=/�����ก�6
�กH�กI����??�:�� ��=���ก��
8
8�	�ก��H�กI� =��
�N��� 3 
J1
H�กI�H�.:�; 72����	���	.�5��

��
��;  ���	��5:�>::�
� �F�
�
 30 

 ��กก�9A7�กA� ��
ก���0�1
�A�
 ก�9A7�1 10 

 8�	����7��ก<2/CB/���	
�F�066��.�6กA�
���	
  H�กI�5�6�5:5���
-��2� H�กI�
.E�
ก��J;�F���� 
/

�/�5/�7B�����F����
�,-��:�6
F�E�7<
0:A�1ก��ก��7 �F�066��.�6�12�A�����	
 
066��.�62������	
 0�1066.�6E�7
��7,��,�<� 0�/����
F�5/�7B�5��CB/���	
7����
��12;�,-��2�
��1.��3�4�,5��6����	
 ��ก
��

F�C�
10

��กก���F�066��.�6�12�A�����	
5��CB/���	
7�

F�
�J 2�
A� E1 
10

�P���	������D�/��ก���CB/���	
D�/��กก���F�066��.�6�12�A�����	
 ,6�A� �/�	�1
5��
10

�P���	������D�/��ก���CB/���	
D�/��กก���F�066��.�6�12�A�����	
��A�ก�6 82.00 0�1
F�C�

10

��กก���F�066��.�62������	
7�
F�
�J2�
A� E2  
10

�P���	������D�/��กก���F�
066��.�62������	
 ,6�A� �/�	�15��
10

�P���	���CB/���	
D�/��กก���F�066��.�62������	
��A�ก�6 
82.33 0.��<2/�2W
�A�2/�����	
�.7-�
���,�@
�8�	��1	9ก:;�B�066ก�����	
�B/066<=/�>?2����
2��ก 
��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI�7���1.��3�4�, 
-�D7A
/�	ก�A��กJt; 80/80  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 

         B��"��� 

       "��� 

H�กI�0�1��6��75/�7B���ก��ก.��:A��g 


F�5/�7B����D�/7�.�9�0�1��17��C� 

���6��9�0ก/D5 �����	;������กI�:���.�6 

ก 

���
��12;�
-��2� 

กF�2
���:E9��1.�
;ก�����	
�B/ 
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           B��"��� 

    
 
 
 
 

  
         

         
   

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B��"��� 

"��� 

"��� 

�����	;������กI�
:���.�6 

�����0662
���:A�2
��� (3 

) 

:���.�65/�6ก,�A�� / ���6��9� 

�����066ก�9A7��Wก (9 

) (�กJt; 80/80) 
 

ก 

�5�	
 Flow chart 0.��8
��.�/��5��2/�����	
�.7-�
 

���6��9�0ก/D5 

����F�.:����6��;�5��6����	
�.7-�
 

�����	;������กI�
:���.�6 

���6��9�0ก/D5 

����F�2/�����	
�.7-�
:�75��
:�
������D�/ 

CB/�=��	�=�?��1�7�
/���6��9�0ก/D5 

:���.�65/�6ก,�A�� / ���6��9� 

ก 
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             B��"��� 
                                                         "��� 

 
 

 
4�,��1ก�6  3  0C
C��0.��5��
:�
ก��.�/��6����	
6
2/�����	
�.7-�
8�	��1	9ก:;<=/ 

�B�066ก�����	
�B/066<=/�>?2����
2��ก ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 

�����066ก�9A7<2?A (30 

) (�กJt; 80/80) 
 

6����	
6
2/�����	
�.7-�
 ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 

2���1.��3�4�,.-��:�7�กJt; 
80/80 

���6��9�0ก/D5 

ก 



 

 

  

02�A�.-6
/
�-�
g 

��W6DG:;:A��g 

�
-��2�8�	.���5� 

ก�1��
.
�
�(Chat room) 
 ก�1��
�.�
� (webboard) 

ก��ก��7ก�����	
ก��.�
 

066vwก2���12�A�����	
 

066���C�.�7c�3�d���ก�����	
 

2
/�2��ก 


BA7-�ก��<=/��

6����	


2/�����	
�.7-�
  
 

.E�
ก��J;�F���� 
(Scenario) 

ก����1�7�
C� 
 

�5/�.BA�166 

�9���1.�
;����D�5��ก��
���	
ก��.�
 

4�,��1ก�6 4  0C
C��8
��.�/��6����	
6
2/�����	
�.7-�
8�	��1	9ก:;<=/�B�066ก�����	
�B/066<=/�>?2����
2��ก ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�

5�6�5:5���
-��2� 

066���
��7,��,�<� 

 

F��3�6�	��3�ก�����	
ก��.�


066<=/.E�
ก��J;�F���� 
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2. ก��5�0������
5����
"�5��;�	�<���ก��
����  
  ก��.�/��066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
��	��=� 263-401 ก�����0C
0�1ก�����ก��
��
8
8�	�<
ก��H�กI� ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� .F�2��6
�กH�กI����??�:�� ��=���ก
��
8
8�	�ก��H�กI� =��
�N��� 3 72����	���	.�5��

��
��; ���	��5:�>::�
� 5/�.�6066��
�	 =
��
��-�ก:�6 4 :����-�ก �F�
�
 30 5/� G���CB/����	�F��
�
ก��.�/��066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 :�7
5��
:�
���:A�D�
�� 

2.1   H�กI���ก.���ก��	�ก�6ก��.�/��066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 ��ก.�����
�ก��	�5/��ก�6ก����1�7�
C�ก�����	
 0�1H�กI��
-��2���-��� 4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 
  2.2   กF�2
���:E9��1.�
;ก�����	
�B/0�1���
��12;�
-��2� .�/��:�������
��12;�
-��2�
0�1�5�	
��:E9��1.�
;ก�����	
�B/���:/��ก����� �,-��<2/�2W
E��
��7.�7,�
3;�12�A���
-��2�0�1�9���1.�
;
ก�����	
�B/ 2�����ก
��
 
F��.
������	;������กI� �,-��2�5/�6ก,�A��0�1�F�ก��0ก/D5กA�

F�7�.�/�����

066��.�6:A�D� 
  2.3   .�/��066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
��	��=� 263-401 ก�����0C
0�1ก��
���ก����
8
8�	�<
ก��H�กI� ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� <2/.��
�/��ก�6:�������
��12;
�
-��2�0�1��:E9��1.�
;���:/��ก�����  G����5�	
:�7��:E9��1.�
;ก�����	
�B/����27� 60 5/� 0�1
F�7�

����-�ก.F�2��6<=/<
ก����.�6กA�
���	
0�12������	
 �F�
�
  30 5/� 8�	���
5/�.�6P6�6���	�ก�
 
  2.4   
F�066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 D�<2/CB/�=��	�=�?�/�
�
-��2� 3  

0�1
�/�
��� ��1�7�
C��F�
�
 2 

 :���.�6
��7����	�:���=���
-��2� (Content Validity) 
��7.��
�/��
ก�6��:E9��1.�
;ก�����	
�B/ 
��7�27�1.75��:����-�ก:����� 8�	2���=
�
��7.��
�/���12�A��
5/�.�6ก�6
��7�B/���:/��ก����� 8�	กF�2
�2��ก�กJt;<
ก��กF�2
�
10


��7
���2W
  
(,����:
;  �����:
;,  2540: 117) 

 +1 �7-��0
A<��A�  5/�
F�E�7.��
�/��ก�6��:E9��1.�
;ก�����	
�B/����169D�/ 
    0 �7-��D7A0
A<��A�  5/�
F�E�7.��
�/��ก�6��:E9��1.�
;ก�����	
�B/����169D�/ 

 -1 �7-��0
A<��A� 5/�
F�E�7D7A.��
�/��ก�6��:E9��1.�
;�=��ก�����	
�B/����169D�/ 
�7-���.�W�0�/����
F�7�:���0�/�
F�7����6��9�0ก/D5   
  2.5   
F�C�ก��,����J�5��CB/�=��	�=�?0:A�1


F�2�
A���=
�
��7.��
�/���12�A��
5/�.�6ก�6��:E9��1.�
;ก�����	
�B/ (Index of Congruence: IC) 8�	
����-�ก5/�
F�E�7���<=/<
ก��.�/��
066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 ���CB/�=��	�=�?D�/,����J�0�/��2W
�A�7�
��7.��
�/���12�A��5/�

F�E�7ก�6�9���1.�
;ก�����	
�B/7�กก�A� 2�-���A�ก�6 0.50 (,����:
; �����:
;, 2540: 117) E/�D7AD�/:�7
�กJt;:/��
F�5/�
F�E�7D����6��9�0ก/D5:�7
F�0
1
F�5��CB/�=��	�=�? 8�	CB/����	D�/
����-�ก5/�
F�E�7���

A���=
�
��7.��
�/���12�A��5/�
F�E�7ก�6�9���1.�
;ก�����	
�B/���7�
A�:���0:A 0.80-1.00 D�<=/.�/�����

066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
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  2.6   
F�066��.�6���C�.�7c�3�d���
����-�ก0�/�0�1CA�
�กJt;�F�
�
 40 5/� D�
��.�6<=/ก�6ก�9A7:���	A������
	���	
��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI�7�0�/�0�1D7A<=Aก�9A7
:���	A�����<=/<
ก������	  
��

-�
�กH�กI����??�:�� ��=���ก��
8
8�	�ก��H�กI� =��
�N��� 4 
72����	���	.�5��

��
��; ���	��5:�>::�
� �F�
�
 30  

 ��ก
��

F�7�:���<2/
10

 8�	5/����
:�6EBก<2/ 1 
10

 5/����:�6C��2�-�D7A:�62�-�:�67�กก�A�2
���:����-�ก<
5/����	�ก�
 <2/ 0 
10

 
0�/�
F�C�7�
F�
�J2�
A�
��7	�ก (Difficulty) 0�1
A��F�
���F�0
ก (Discrimination) 5��5/�
F�E�70:A
�15/� 
  2.7   
����-�ก5/�.�6���7�
A�
��7	�ก�12�A�� .20 E�� .80 0�17��F�
���F�0
ก .20  5��
D� 
(�/�
 .�		H 0�1���
J� .�		H,  2538 ) 0�1:/��
F�
��E��
��7
��6
�97�
-��2�5����:E9��1.�
;ก��
���	
�B/���:/��ก������/�	 �F�
�
 30 5/� 0�/�
F�7�2�
A�
��7�=-��7��
 (Reliability) 5��066��.�6���C�
.�7c�3�d���ก�����	
 8�	<=/.B:� KR 20 5��
B����;   ��=��;�.�
 (Kuder-Richardson)(,����:
;  �����:
;, 
2540: 125)  G���D�/
A�
��7�=-��7��
5��066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
��A�ก�6 0.61 
  2.8   
F�066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
���CA�
ก��
����-�ก0�12�
9J4�,�9ก
5��
:�
 7�����F�066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
����กA�
���	
0�12������	
P6�6.76B�J; G������

5/�
F�E�7=9����	�ก�
 8	7�ก��������	�5/�0�1
F�:�6<27A 0�/�
F�D������ก�6ก�9A7:���	A��:A�D� 
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4�,��1ก�6��� 5  5��
:�
ก��,�@
�066��.�6���C�.�7c�3�d 

 


F��.
�CB/�=��	�=�? :���.�6 

��7:���=���
-��2� 

H�กI��
-��2�0�1��ก.���ก��	�ก�6
ก��.�/��066��.�6  


F�5/�
F�E�7���CA�
ก��2�
9J4�,0�/�7�����F�066��.�6กA�
���	
0�12������	
 

066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 

�F�:�������
��12;�
-��2� 
0�1�5�	
��:E9��1.�
;���:/��ก�����   

.�/��5/�
F�E�7 


F�D���.�6�,-��2�
A�
��7	�ก / �F�
���F�0
ก / 
��7�=-��7��
 
 

���6��9�0ก/D5 


F�C����D�/D�2�
A���=
�
��7.��
�/�� 
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3.   ก��5�0�����5��=����
2���>?�>�/�@��"A0
�������/�0��
����40��
����
5�3��  
       066.�6E�7���
��7,��,�<�5��CB/���	
 :A�ก�����	
�B/��ก6����	
6
2/�����	
�.7-�
8�	
��1	9ก:;ก�����	
066<=/�>?2����
2��ก ���
0667�:��.A�
��1�7�

A��1��65�����
��;�  
(Likert Rating Scale) 7�5��
:�
ก��.�/�����
�� 

3.1   H�กI���ก.���ก��	�ก�6ก��.�/��066���
��7,��,�<� 
3.2   :����9�79A�27�	5��ก��H�กI��A�:/��ก�����6<
��-���<� 
3.3   .�/��066���
��7,��,�<�8�	<2/�
-��2�
��6
�97��กIJ1���.F�
�?5��.������

:/��ก��H�กI� ��กIJ1066��.�6
��7,��,�<����
0667�:��.A�
��17�J
A�  5  �1��6:�7��3�ก��
5�����
��;� (Likert Rating  Scale) ��1ก�6�/�	  


��7�B/.�ก,��,�<�7�ก���.9� ��A�ก�6   5     
10

 
  
��7�B/.�ก,��,�<�7�ก  ��A�ก�6     4       
10

 
  
��7�B/.�ก,��,�<���
ก��� ��A�ก�6     3       
10

 
  
��7�B/.�ก,��,�<�
/�	  ��A�ก�6     2       
10

 
  
��7�B/.�ก,��,�<�
/�	���.9� ��A�ก�6     1       
10

 

�กJt;<
ก��,����J�
A��P���	 <=/��3�2�
A��P���	0�/�
F�7�����	6���	6ก�6�กJt;<
ก��0��

��727�	
A��P���	5��ก�9A7 ���
��   
  
A��P���	 4.51-5.00 0��
��7�A� 
��7�B/.�ก,��,�<�7�ก���.9� 
  
A��P���	 3.51-4.49 0��
��7�A� 
��7�B/.�ก,��,�<�7�ก 
  
A��P���	 2.51-3.49 0��
��7�A� 
��7�B/.�ก,��,�<���
ก��� 
  
A��P���	 1.51-2.49 0��
��7�A� 
��7�B/.�ก,��,�<�
/�	 
  
A��P���	 1.00-1.49 0��
��7�A� 
��7�B/.�ก,��,�<�
/�	���.9� 
  3.4   
F�066��1�7�

��7,��,�<����.�/��5��
D�<2/�����	;������กI�:���.�6
��7
EBก:/�� 
F�7����6��9�0ก/D5:�7
F�0
1
F� 
  3.5   �7-��D�/5/�
F�E�7����27�0�/����
F�7�.�/��066��1�7�
P6�6���� 0�1
F�D�<=/���� 
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4�,��1ก�6 6  ก��.�/��066��1�7�

��7,��,�<�5��CB/���	
������	
�/�	6����	
6
2/�����	
�.7-�


8�	��1	9ก:;ก�����	
066<=/�>?2����
2��ก ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 
 
��	�
��
���ก������� 
 
 CB/����	D�/�F��
�
ก�������:�7�F���65��
:�
���:A�D�
�� 
 1.   5��
�:��	7ก������� 
        1.1   5��
�:��	7�
�-���7-����<=/<
ก�������  G�����1ก�6�/�	 
    1.1.1   6����	
6
2/�����	
�.7-�
��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 
   1.1.2   066��.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 
   1.1.3   066.�6E�7���
��7,��,�<� 
        1.2    �:��	7CB/���	
������
ก�9A7:���	A�� 0�10�/�<2/CB/���	
���6 ��
���� �,-��=��0����	�1���	�
ก���F��
�
ก������� 
                    1.3    �:��	72/������F�ก������� 8�	<2/
�กH�กI� 1 

:A��
�-���
�7,���:��; 1 �
�-��� 
  
 

H�กI���ก.���ก��	�ก�6ก��.�/��066���
��7,��,�<� 

:����9�79A�27�	5��ก��H�กI��A�:/��ก�����6<
��-���<� 

066��1�7�

��7,��,�<�5��CB/���	
 

<2/�����	;������กI�:���.�6/ 0ก/D5 

.�/��066���
��7,��,�<�<2/
��6
�97��กIJ1���:/��ก��H�กI�8�	<=/
0667�:��.A�
��17�J
A� 5 �1��6 
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 2.    5��
�F��
�
ก�������   
        2.1  CB/����	0
1
F�6����	
 �3�6�	��:E9��1.�
;5��ก�������<2/CB/���	
�5/�<�<2/CB/���	

.7�
�.7�=�ก6����	
6
2/�����	
�.7-�
 0�1<2/CB/���	
�F�066��.�6กA�
���	
���
�F���60�ก  
        2.2  <2/CB/���	
�A�

BA7-�ก��<=/6����	
6
2/�����	
�.7-�
 G���0
1
F���3�ก���5/�.BA6����	

6
2/�����	
�.7-�
 �,-��<2/CB/���	
D�/H�กI���3�ก��กA�
�5/�.BA6����	
  

       2.3   :�65/�G�กE�75��CB/���	
 
                     2.4  <2/CB/���	
.7�
�.7�=�ก�,-���F�ก�� �5/�.BA6����	
 ��ก
��
<2/CB/���	
�F�ก��H�กI�6����	

D�:�7ก�16�
ก�����	
�B/���CB/����	D�/��ก0660�1<2/CB/���	
�F�066��.�6�12�A�����	
2�����ก���
CB/���	
D�/�F�ก��H�กI�6����	
�60�/� ��ก
��
<2/CB/���	
�F�066��.�62������	
 0�1�F�066��1�7�


��7,��,�<���
�� 

       2.5   
F�
10

���D�/��กก����.�6���C�.�7c�3�d���ก�����	
 0�1��ก066.�6E�7
��7
,��,�<�7����
��12;�/�	��3�ก�����.E�:�:A�D� 
 
ก����
2���47@0��A� 
 
 ก�����
��12;5/�7B� CB/����	D�/�F��
�
ก��:�7�F���65��
���:A�D�
�� 

1.   2���1.��3�4�,5��6����	
6
2/�����	
�.7-�
��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 
8�	ก��2�
A���1.��3�4�,5��ก�16�
ก�� 0�1��1.��3�4�,5��6����	
6
2/�����	
�.7-�
 (E1/E2) 
(=�		�
;  ,�27��H;  0�1
J1,  2531: 37) 

2. ก�����
��12;5/�7B��,-������	6���	6C�.�7c�3�d���ก�����	
กA�
���	
0�12������	
5��CB/���	
 
������	
�B/8�	6����	
6
2/�����	
�.7-�
 ��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI����
�� 
      2.1    ก��2���1.��3�4�,5��ก�16�
ก�� �F�D�/8�	ก�����
10

��กก���F�066��.�6
�12�A�����	
 (E1) 0�1066��.�62������	
 (E2) 5��CB/���	
0:A�1

7���7ก�
 �,-��2�
A��P���	 (Mean) 
0�1
A��6��	��6
7�:�}�
 (Standard Deviation) 0�/�
F�7�����	6���	6C�.�7c�3�d���ก�����	
 �12�A��
กA�
���	
0�12������	
8�	<=/��3�ก��2�
A��� (t s test)  

4.   ก�����
��12;066��.�6���
��7,��,�<�5��CB/���	
���<=/6����	
6
2/�����	
�.7-�
 8�	

F�
�J2�
A��P���	 (Mean) 
A��6��	��6
7�:�}�
 (Standard Deviation) 0�/�
F�7�0��C�:�7�1��6
��7
,��,�<���ก�กJt;7�:��.A�
��17�J
A� 5 �1��6 :�7��3�ก��5�����
��;� (69?=7 H��.1���,  2535: 
162-163)  
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5=������/�0/�ก����
2���47@0��A� 
 

1.  2�
9J4�,5���
�-���7-� 
                   1.1  2�
9J4�,5��066��.�6���C�.�7c�3�dกA�
���	
0�12������	
 �F��
�
ก�����:A�D�
�� 
                          1.1.1  2�
A�
��7����	�:���=���
-��2� (Content Validity) 8�	CB/�=��	�=�? G���2���=
�
��7
.��
�/���12�A��5/�.�6ก�6�9���1.�
;�=��,c:�ก��7 8�	��3�ก�����
�� (,����:
;  �����:
;,  2540 : 117) 

                                                       IOC        =          
N
∑ X  

 

�7-��         IOC           0�
        ��=
�
��7.��
�/���12�A��
F�E�7ก�6��:E9��1.�
; 

∑ X       0�
        C���7
10


��7
���2W
5��CB/�=��	�=�?����27� 
     N             0�
        �F�
�
CB/�=��	�=�? 
 
                      1.1.2   2�
A�
��7	�ก (Difficulty) ���
��	5/�5��066��.�65��ก��
��
�;0�1��

;  
(Gronlund and Linn, 1990: 249)     <=/.B:����
��                  
 

                P        = 
   

                �7-��       P    0�
 
A�
��7	�ก5��
F�E�70:A�15/�  
   R    0�
 �F�
�
CB/���	
���:�6EBก<
0:A�15/� 
   N    0�
 �F�
�
CB/���	
����F�5/�.�6����27� 
 

                         1.1.3  2�
A��F�
���F�0
ก (Discrimination) 5��066��.�65��ก��
��
�;0�1��

;  
(Gronlund and Linn, 1990: 249) ���
��  
                                         

                                             D        =      
T

RR

2
1

Lu −  

 

                           �7-��       D      0�
        
A��F�
���F�0
ก5��5/�.�6 
             UR      0�
        �F�
�
CB/���	
���:�6EBก<
ก�9A7�กA� 
             LR           0�
        �F�
�
CB/���	
���:�6EBก<
ก�9A7�A�
 
              T   0�
        �F�
�


<
ก�9A7:���	A������27� 
 
   

N

R  
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                         1.1.4  2�
A�
��7�=-��7��
066��.�6���C�.�7c�3�d (Reliability) 8�	<=/.B:� K.R.20 5��

B����;- ��=��;�.�
  (Kuder-Richardson) ���
��  (,����:
;  �����:
;, 2540: 125)                        
    

 
                                         20-krr        =    
                                                

                              �7-��    20-krr  0�
 
A�
��7�=-��7��
5��066��.�6 
                                         K 0�
 �F�
�
5/�5��066��.�6 
              p 0�
 .��.A�
5��CB/����F�EBก<
0:A�15/�  
              q 0�
 .��.A�
5��CB/����F�C��<
0:A�15/� = 1-p 
                  0�
 
��70�����
5��
10

����P6�6 
 

2.  2���1.��3�4�,5��6����	
2/�����	
�.7-�
 :�7�กJt;7�:�}�
 80/80 8�	<=/.B:����
��  
���
��   (�	����กIJ;  �:�	�J6���� 0�1
J1, 2544: 162)   
 

                         .B:���� 1               1E   =  100  
A
N

X

×

∑
 

           
                              �7-��    1E         0�
      ��1.��3�4�,5��ก�16�
ก�� (80 :��0�ก) 
              ∑ X      0�
 
10

��75��CB/���	
��กก���F�066vwก2��                 

              A       0�
 
10

�:W75��066��.�6 
                N           0�
 �F�
�
CB/���	
 
 

        .B:���� 2            2E  =  100
B
N

Y

×

∑
 

 

                  �7-��    2E  0�
 ��1.��3�4�,5��C���,3; (80 :��2���) 
               ∑Y  0�
 
10

��75��066��.�62������	
 
                B  0�
 
10

�:W75��066��.�62������	
 
                N  0�
 �F�
�
CB/���	
 
 
 
 












−∑

2S

pq
1

S
2

1-k

k
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( )
1

DDN
22

−

−∑ ∑
N

3.   ����	6���	6C�.�7c�3�d�12�A��กA�
0�12�������� 8�	<=/ก����.�6
A��� (t-test 066 
Dependent samples) (69?=7  H��.1���,  2541: 228) 8�	<=/.B:� 
 

                                                    ∑
_________________________

D  

         
      
   

             �7-��        N    0�
 �F�
�
.7�=�กก�9A7:���	A��               
                  D 0�
  C�:A���12�A��
BA
10

กA�
0�12������	
 

 
4.  ���
��12;C���ก066��1�7�

��7,��,�<�5��CB/���	
������	
�/�	6����	
2/�����	
�.7-�
  

��-���4��1CB/
F������
8
8�	�ก��H�กI� 
         4.1  2�
A��P���	 (Arithmetic Mean) <=/.B:�5������;กB.�
 (Ferguson,  1981: 49 )  ���
�� 

 

                                                         X  =  
N

X∑  
 

                              �7-��       X     0�
 
10

�P���	 
                                     ∑Χ    0�
 C���75��
10

����27� 
                       N  0�
 �F�
�
5/�7B� 
 

          4.2   
A��6��	��6
7�:�}�
 (Standard Deviation) <=/.B:�5������;กB.�
  
(Ferguson,  1981: 68 )  ���
�� 
 

                                                  S           =           ( )
( )1NN

XXN
22

−

−∑ ∑  
 

                               �7-��         S  0�
      
A��6��	��6
7�:�}�
 
                                  ∑X   0�
      C���75��
10

����27�                                       

                  N    0�
      �F�
�

�ก���	
 
 
 
 
 
 
 
 

t      =       


